

اخبار احمدیہ

محمود آباد ایڈیٹ سنڈھ واپچ دہریو ڈاک ایڈیٹ
حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ
بنحو العزیز کی طبیعت خدا تعالیٰ کے فضل سے
اجنبی ہے۔ الحمد للہ
ربوچ لار مارچ دہریو ڈاک حضرت ام المؤمنین
مظہار العالی کی بلجت کئی دن سے مسلسل علیل ہے
بجاء ۱۰ دہریو تک ہو جاتا ہے۔ خود اک بہت کم ہو گئی
ہے۔ اور کدوری بڑھ گئی ہے۔ احباب خصوصیت
کے ساتھ دعا فرمائیں کہ اللہ تبارک و تعالیٰ اس
سارک وجود کو تادیو جماعت کے سر پر سلامت
رکھے۔ آمین

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
اَلْفَضْلُ بَیِّنٌ یُّؤْتِیْهِ سِنَاءٌ عَسَدٌ یُّبْقِیْهِ لِبَنِّیْهِ مَا یُخَوِّفُ
تاد کاپٹ ۹۹ میلیفون نمبر ۲۹۶۹
روزنامہ لاهور
شمارہ ۱۳۱۱
۶ مارچ ۱۹۵۲ء
جلد ۲۷
۱۳ مارچ ۱۹۵۲ء
نمبر ۹۳
شمارہ ۱۳
۶ مارچ ۱۹۵۲ء
نمبر ۹۳

ڈاکٹر گرام کیسا سادہ گفت و شنید کا نتیجہ
مرکزی کابینہ کے اجلاس میں غور
کراچی ۱۲ مارچ۔ ڈاکٹر گرام کے ساتھ بات چیت
کا جو نتیجہ نکلا ہے۔ آج صبح پاکستان کی مرکزی کابینہ میں
اس پر غور کیا گیا۔ ان کے پرنسپل سیکرٹری نے
وزارت امور کشمیر کے ڈپٹی سیکرٹری مسٹر افتاب احمد
سے آج پھر بات چیت کی۔ ڈاکٹر گرام کل صبح نئی دہلی
واپس جا رہے ہیں۔ وہ دنوں حکومت ہندوستان کے
ساتھ مزید بات چیت کریں گے۔
نئے دستور کے تحت برما کا پہلا صدر
رنگون ۱۲ مارچ۔ آج برما میں پارلیمنٹ کے دونوں
ایوانوں کے مشترکہ اجلاس میں سپریم کورٹ کے
سابق چیف جسٹس ڈاکٹر باؤ او کو سٹوڈیو کے
دستور کے تحت برما کا پہلا صدر منتخب
کیا گیا۔

پنجاب اسمبلی میں بجٹ کے تعلیمی مطالبات منظور کر لئے گئے

لہندوستان میں غیر منقولہ شہری جائیدادیں چھوڑ کر آئے ہوئے مہاجرین کو گرامیہ سے مستثنیٰ قرار دینے کی تجویز
لاہور ۱۲ مارچ۔ آج پنجاب اسمبلی نے تحفیف کی تین تحریکیں رد کرنے کے بعد تعلیم کی مدد میں بجٹ کے تمام مطالبات منظور کر لئے تحفیف کی دو تحریکیں میری و القیوم اور
ابو عبدالنور نے پیش کی تھیں۔ جو مسلم لیگ اسمبلی پارٹی کے رکن ہیں۔ تیسری تحریک خاں عبدالنار خان نیازی کی تھی، معلوم ہوا ہے کہ اول الذکر دونوں ممبروں نے تحفیف کی
تجربہ تحریکیں پیش کرنے سے قبل مسلم لیگ اسمبلی پارٹی سے اجازت حاصل کر لی تھی۔ یہ پہلا موقع ہے کہ وراثتی پارٹی نے اپنے ممبروں کو تحفیف کی تحریکیں پیش کرنے کی اجازت
دی تاکہ حکومت کی پالیسی کی پوری طرح وضاحت کی جا سکے۔ میر عبدالقیوم نے تقریر کرتے ہوئے اردو کو ذریعہ تعلیم بنانے کا ذکر کیا انہوں نے کہا۔ مجھے اردو کی اہمیت کا پورا
احساس ہے اور اس بات کے حق میں ہوں کہ لاہور
کو ذریعہ تعلیم کے طور پر جلد رائج کیا جائے۔ لیکن اس
بارے میں ہمیں احتیاط سے قدم اٹھانا چاہیے۔
انہوں نے القیوم کے حصول میں انگریزی کی اہمیت پر
زور دیتے ہوئے کہا کہ جلد راز سے کام نہیں لینا چاہیے
اگر یکدم انگریزی کو ترک کر دیا گیا۔ تو اس سے تعلیم کا
محصار پست ہو جائے گا۔ جناح عوامی لیگ کے مہمان
عبدالباری نے اس بات پر زور دیا کہ تمام مدارس میں
قرآن مجید کا درس لازمی قرار دیا جائے۔ عبدالنار خان
نیازی نے کہا اسلامی تاریخ میں حقیقتات نہایت ضروری
ہے۔ شیخ سعدی صحیحہ دن کی تمام تر ہیرے کے کراسی
تاریخوں میں ابتدائی۔ ۹ سال کے واقعات صحیح طور پر
پیش نہیں کئے گئے۔ انہوں نے یہ بھی مطالبہ کیا کہ حکومت
میر کی تک تعلیم مفت کر دے۔ وزیر تعلیم سردار عبدالحمید
دستی نے بجٹ کا جواب دیتے ہوئے کہا آپ کو یہ محسوس
کرنا چاہیے کہ تعلیم محض حکومت ہی کا ذمہ داری نہیں
ہے۔ بلکہ وہ سرے مماک کی طرح یہاں بھی تعلیمی دہریوں کا
بین الاقوامی نمبر ریوں کا پورا پورا احترام کیا گیا
(جنرل بستا)
ہوٹا مارچ۔ کیو ما کے سابق صدر جنرل بستا
جنہوں نے خود کو خد سے حکومت کی ماگ ڈوڈ اپنے اٹھ
میں سے لی ہے۔ فوجیوں کی تنخواہوں میں اضافے کا فیصلہ
کیا ہے۔ نیز اعلان کیا ہے کہ تمام بین الاقوامی ذمہ داریوں
کا پورا پورا احترام کیا جائے گا۔

مختصر لیکن اہم
۱۲ مارچ ۱۹۵۲ء
کراچی۔ پاکستان پارلیمنٹ کا بجٹ پیش آئندہ
جمو سے شروع ہو رہا ہے۔ پہلے روز کا اجلاس
جاری شدہ ششم بجٹ کی یاد میں اصل کارروائی شروع
کے بغیر ملتوی ہو جائے گا۔
حیدرآباد سندھ میں آگشت کاروں اور تاجروں
نے حکومت کو ۱۰ لاکھ ۵ ہزار روپے سے زیادہ اناج کی
از خود اطلاع دی ہے۔ اس میں ۵ لاکھ ۱۲ ہزار روپے
دھان اور ایک لاکھ ۵۰ ہزار روپے چاول شامل ہیں یہ
اناج ۲۸ ہزار روپے کی قیمتوں کے ان ذخیروں کے علاوہ ہے
جن پر حکومت قبضہ کر چکی ہے۔
پشاور۔ ضلع مردان میں گذشتہ ۲۷ گھنٹوں
کے اندر زلزلہ زبرد ۱۳۳۵ میں غلہ برآمد کیا گیا ہے۔
وہاں اب تک حکام ۱۹۳۵ من غلے کے ذخیروں کو
اپنے قبضے میں لے چکے ہیں۔
کراچی۔ عدار کا شرف الغطاء۔ سید اہدی المراثی
اور سید العزیزین جو احتفال علماء میں شرکت کے
لئے پاکستان آئے ہوئے تھے۔ آج صبح کراچی سے
بصرہ روانہ ہو گئے۔
نئی دہلی۔ پاکستان میں ہندوستان کے باقی
مافی گنتر مسٹر سمری پر کاش نے آج مدراس میں موٹے
کے گورنر کے طور پر اپنے نئے عہدے کا حلف اٹھایا
واشنگٹن۔ امریکہ نے ایک نئی ساخت کا
ہتھیارا ایجاد کیا ہے۔ جو تین میل دور سے جہاز
کا صحیح مقام معلوم کر کے اسے تباہ کر سکتا
راواپنٹری۔ لیفٹنٹ جنرل ایس ایل کے خارجی
کو نئی سرورٹ فوجی طبی سرورٹوں کا ڈاکٹر جنرل انفر
کیا گیا ہے۔

برہمنی ہونی اسلحہ سازی کو روکنے کے لئے امریکہ کی پانچ نکاتی سکیم
نیویارک ۱۲ مارچ۔ امریکہ نے دنیا میں برہمنی اسلحہ بندی کو روکنے کے لئے پانچ نکاتی سکیم پیش کی ہے
یہ سکیم واقع ہے کہ امریکہ نے اس سلسلہ میں محسوس اور معین تجویزیں پیش کی ہیں۔ ان تجویزوں میں کہا گیا ہے۔ کہ
تمام ملکوں کا مکمل طور پر جائزہ لیا جائے کہ ان کے پاس کتنی کتنی فوج اور کتنے کتنے ہتھیار ہیں۔ تجویز میں جن
ممالک کا خاص طور پر ذکر کیا گیا ہے۔ ان میں روس کا نام بھی شامل ہے۔ دوسرے یہ کہ ایک بین الاقوامی اجلاس
بنائی جائے جو فوجوں اور اسلحہ وغیرہ کی نورا کے متعلق جارج پوٹال کرے۔ نیز یہ کہ ہر ملک کے لئے ہتھیاروں
کی زیادہ سے زیادہ حد مقرر کر کے تحفیف کا پروگرام مرتب کیا جائے۔ مزید یہ کہ اس سکیم میں جن ریڈی ائنگن
ہتھیاروں کی منوعہ تصدیق طاققت کو بین الاقوامی کٹرول میں دینے کی تجویز شامل ہے۔ یہ تجویزیں امریکہ کی طرف سے
تحفیف اسلحہ کے بین الاقوامی کمیشن میں پیش کی جائیں گی۔ کمیشن کا اجلاس برسوں نیویارک میں منعقد
ہو رہا ہے۔

سندھ میں حضرت امیر المؤمنین اید اللہ کے کی مصروفیت

۴ ماہ سے ۷ ماہ تک کی مختصر ڈائری

مذکورہ سلطان احمد صاحب پیر کوٹی

ناصر آباد سٹیٹ ۴ مارچ ۱۹۵۲ء حضور ۸ بجے صبح باغ کے مینبر کے لئے تشریف لے گئے اور تقریباً گیارہ بجے واپس تشریف لائے۔ نماز ظہر کے بعد حضور نے دفتر میں حیات ملاحظہ فرمائے۔ عصر کے بعد دوبارہ باغ میں تشریف لے گئے۔ اور غروب آفتاب کے قریب واپس تشریف لائے۔

۵ مارچ ۱۹۵۲ء حضور صبح نو بجے کے قریب دفتر میں تشریف لائے۔ اور کارکنوں کو مختلف امور کے متعلق ہدایات دیں۔ حضور پڑھتے گھنٹے تک دفتر میں تشریف فرما رہے۔ عصر کے بعد حضور میر کے لئے تشریف لے گئے۔

۶ مارچ ۱۹۵۲ء حضور آٹھ بجے صبح سٹیٹ کے مینبر کے لئے تشریف لے گئے اور ڈاکٹروں سے ملاکہ کی فصل گندم اور تیاری فصل خریف کا معائنہ فرمایا حضور ڈاکٹر کو رس تک چھپ کا رہ تشریف لے گئے۔ اور پھر گھوڑے سے کھیتوں کا معائنہ فرمایا۔ حضور بارہ بجے کے قریب واپس تشریف لائے۔

عصر کے بعد حضور دفتر میں تشریف لائے اور شرب تک نامہ آباد سٹیٹ کے سال گزشتہ کے حیات ملاحظہ فرمائے۔ اس موقع پر عمر کی اور مقامی کارکنوں میں موجود تھے۔ شرب کی نماز کے بعد حضور نے مذکورہ محو اقبال صاحب ولد عبدالوجہ صاحب حال ٹرکبھڑوٹا ناصر آباد کا جناح سہ ماہیہ عیلم صاحبہ بنت میاں لطیف صاحب عجم کے ساتھ بیوی ۶ مرد و بیہرہ ہر پڑھا محوم چوہدری عبداللہ خان صاحب ولد چوہدری الکر خان صاحب مرحوم کا گھر گھسی لے جو عرصہ بارہ سال سے ناصر آباد میں داخل نہیں ہوئے۔ ایک عمدہ سیل حضور کو بطور نذرانہ پیش کیا۔ اس طرح محوم چوہدری فہم جید صاحب ولد بھوی جٹ ذرا سے ناصر آباد لے آئے ایک گھوڑا حضور کی خدمت میں بطور نذرانہ پیش کیا۔ چیز اہم ائذنا احسن الجزاہ

۷ مارچ ۱۹۵۲ء حضور ۸ بجے صبح سٹیٹ کے مینبر کے لئے تشریف لے گئے۔ اور ڈاکٹر کوئی سٹیٹ کی فصل گندم اور تیاری فصل خریف کا معائنہ فرمایا۔ حضور ۱۰ بجے ڈیس تشریف لائے اپنے پیارے امام کی امتحان نماز جمعہ ادا کرنے کے لئے سچم آباد سٹیٹ۔ کٹری مجھوڑا آباد سٹیٹ نئی سرورڈرا احمد آباد سٹیٹ۔ محمد آباد سٹیٹ حضرت آباد سٹیٹ ڈگری۔ ٹوکٹ اور دیگر جماعتوں کے مردوزن کثیر تعداد میں نامہ آباد میں جمع ہوئے۔ خطبہ جمعہ میں حضور نے فرمایا۔ کال میں دہی ہے۔ جو عقل اور محنت

دلوں میں تو اذن رکھے۔ نہ وہ عقل سے کام لیتے ہیں اس مرتبہ پہنچ جانے کے بعد اسے ادا نام و رساد میں مبتلا کر دے۔ اور نہ محنت میں اس حد تک زور دے کہ اسے جتوں پر جانے۔ معن کی عکاسی یہی ہے کہ وہ ان دونوں کے درمیان توازن قائم رکھتا ہے۔ حضور نے اسٹیٹس کے کارکنوں کو اس طرف توجہ دلائی۔ کہ وہ مزاد میں اور دوسرے پیشہ ور سے ہمدر داند سلوک کریں۔ اور مزاد میں اور دوسرے پیشہ دروں کو حمایت فرمائی۔ کہ وہ کارکنوں کے متعلق محنت سے کام لیں۔ کیونکہ اگر وہ ایسا نہیں کریں گے۔ تو وہ آپس میں بھٹت جائیں گے۔ اور دشمن کو موقع ملے گا کہ انہیں ایک ایک کر کے مار دے۔ حضور نے نماز جمعہ کے بعد سب اصحاب کو شرف مصافحہ بخشا

عصر کے بعد حضور نے محوم چوہدری عبداللہ خان صاحب امیر جماعت احمدیہ کراچی کو چوہدری رشید صاحب میجر ٹیپو آباد سٹیٹ اور محوم چوہدری محمد اکرم صاحب میجر نصرت آباد سٹیٹ کو شرف ملاقات بخشا

ساڑھے چار بجے کے قریب حضور باغ میں تشریف لے گئے۔ اور غروب آفتاب کے قریب واپس تشریف لائے۔

اجاب ضروری گزارش

نظارت دعوت تبلیغ بھارت اور پاکستان کے ایسے لوگوں کے خاندان کے افراد کے حالات جمع کرنا چاہی ہے۔ جو سلسلہ کے ماز میں اور اشراف مخالف تھے مثلاً محمد حسین صاحب ٹیلاوی شاد آباد صاحب امرتسری وغیرہ۔ اس لئے ایسے تمام اجاب، جو سلسلہ عالیہ احمدیہ کی تازہ سے واقف ہیں۔ اور ایسے افراد کے احوال سے آگاہ ہیں۔ وہ مائیں سلسلہ کے یا ان کے خاندان کے افراد کے جس صحت معلوم ہوں مفصل حالات لکھ کر نظارت ڈاکٹر کو بھجوا دیں۔ امید ہے بدست اس طرف توجہ فرمائیں گے اور اپنی اولین فرہست میں نظارت دعوت تبلیغ کو اطلاع دیں گے۔

بلیغ سلسلہ میں اس کی قبول کریں۔ جزا اہم ائذنا احسن الجزاہ

(ناظر دعوت و تبلیغ)

۳ مارچ

”میں یہ بھی توجہ دلاتا ہوں کہ جو لوگ وعدہ کریں وہ جلد سے جلد اس کو پورا کرنے کی کوشش بھی کریں۔ تا ان کی قربانی سے سلسلہ کو زیادہ سے زیادہ فائدہ پہنچے۔ چاہیے کہ جو دوست سابقوں میں شامل ہونا چاہیں وہ ۳ مارچ تک اپنے چند سے ادا کر دیں“

”آپ ایک برگزیدہ الہی جماعت میں سے ہیں۔ سابقوں اور نونوں میں شامل ہونے کی کوشش آپ کا حق ہے۔ جسے لینے کی ہر ممکن کوشش کرنی چاہیے۔“

(ارشادات سیدنا حضرت امیر المؤمنین اید اللہ قائلے)

سیدنا حضرت قدس کے یہ ارشادات مخلصین جماعت کی خدمت میں پیش کرنے ہوئے درخواست ہے کہ اپنے وعدے ۳ مارچ تک ادا فرما کر عند اللہ ماجور ہوں۔ ایسے مخلصین کی فہرست دعائے خاص کے لئے ائذنا اللہ العزیز ۳ مارچ کی شام کو حضرت المصلح الموعود کے حضور پیش کر دی جائے گی۔

وکیل المال ثانی تحریک جدید

جماعت احمدیہ کی مجلس مشاورت

مجلس مشاورت کا اجلاس ۱۱ تا ۱۲ شہادت ۲۳ مطابق ۱۱-۱۲ اپریل ۱۹۵۲ء بمقام دیوبند منعقد ہوا ہے۔ عہدہ داران جماعت نے احمدیہ کی خدمت میں گزارش ہے کہ انہی جماعت کے نمائندگان کا انتخاب کر کے جلسہ جلد دفتر آکر مصلح فرمائیں۔ (ریسیکریٹری مجلس مشاورت)

(بقیتہ صفحہ ۳)

بجایا کرتے تھے۔ مگر اب کبھی نہ ہوا۔

کہ اس لئے الیکشن میں دخل دیا ہو۔

دو روزہ کے کاروبار میں ایم ایٹوں

کی مدافعت گزار کی ہو اور شہادت

خود ہی اور کتبہ چوہدری کو سر لٹھائے

کا موقع دیا ہو۔ اس کی شہادت

وہ تمام لوگ دیں گے۔ جو انکو پزیر

کے عہد میں سرکاری ملازم تھے۔

اور اب بھی ہیں۔

انگریزی دور حکومت تو دور کی چیز

ہے۔ ہم نے تو یہ دیکھا کہ مرہوث

وزارت ٹوٹی اور موڈی کا راج آیا تو

نظم نسق کی مشینری جس کی چولیں

ڈھیلی ہو کر چرخ چول کا شور بجا رہی

مقیس معاً کس کیس یہاں کہہ سکتے ہیں

مشینری پورے حاصل دفتر سے چمکی۔ اس کا یہ

مقتصدین کہ اگر کاراقتدار گوارا ہے۔ پھر یہ

کہ ہمارے قوم اپنے گناہوں کا پتہ نہ دے

پشت پرلاوے کی فہرست ترک کرے۔ اور اپنی

کوٹاہوں کا تحریف کر کے خود ان کو دور کر

خوگر ہو۔ (سنیم ۱۳ مارچ ۱۹۵۲ء)

غالب نے سچ کہا ہے۔ دروغ سے دعویٰ لیا کھوئے

براسم غالب جنوں ستائے

دعوت ہائے دعا

(۱) سردار رشید احمد صاحب قیصرانی بی۔ اسے

مقابلے کے ایک امتحان میں شریک ہو رہے ہیں۔

اجاب کر ان کی نمایاں کامیابی کے لئے درود

سے دعا فرمائیں۔

(۲) خاک را کھل بعض شکلات میں ہے۔ اجاب

دعا فرمائیں کہ اشراف لے ان شکلات کو دور فرمائے۔

امین خاک رشید احمد کرک الفضل لاہور (۲) اجاب

دعا فرمائیں میرے والدین بھائی بہن غرضکہ تمام رشتہ دار

غیر احمدی ہیں۔ اشراف لے ان کے دل میں احمیت قبول کرنے

کا جو جس پیدا کرے میرے ترقی، باختمی رشید آباد پڑھ

وکالات

۲۸ فروری کو اشراف لے نے میرے ہاں دوسری

لوگوں عطا فرمائی۔ اشراف لے لوگوں کو نمک اور عسمرانی

بنائے۔ شیخ بشیر احمد لیاہر چٹشہ اوکاڑہ

ہر چہری کا فرض ہے کہ افضل خرید کر بیٹھے اور زیادہ سے زیادہ اپنے غلام احمدی دوستوں کو بیٹھنے کے لئے دے۔

کیا احراریوں کی شورش مسلم لیگ کیلئے باعثِ افتخار ہے؟

کل ہم نے مسلم لیگ حکومت کے بعض ذمہ دار عہدہ داروں اور بعض مسلم لیگ وزراء کے متعلق لکھا تھا کہ وہ احراری جیسے مفید و ازلی دشمن اسلام و پاکستان گروہ کی ان کے مفیدانہ اور فتنہ انگیز عزائم میں حالتِ یاناداستہ حوصلہ افزائی میں مددگاروں ثابت ہو رہے ہیں۔ اور یہ بات پاکستان کا پُر امن شہری اچھی طرح جانتا ہے۔ کہ یہ گروہ خدا قتلے اور رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے نام پر جن کی اس شخص القاب بے پندار بے اصولی گروہ کے دل میں ذرا بھی قدر نہیں ہے۔ جماعت احمدیہ اور اس کے قابل احترام بزرگوں کے متعلق اعتراضی غلط جانی اور سرسبز کذب بانی اور وسیع کاری سے کام لیتے ہوئے عوام میں اشتعال انگیزی کرنا ہے۔ اس کے جیسے درجہ پر ہم کتاب ہے۔ عوام کو اس کے خلاف جبر کرنے پر اکساتا ہے۔ یہاں تک کہ اس کے نتیجہ میں کسی ایک معصوم احمدی شہید ہو چکے ہیں۔ حالانکہ پاکستان کے مسلمان اس گروہ کے نام پر کھل چکے ہیں۔ اور اس کی تعظیم سے پہلے اور اس کے بعد کی خرابیوں اسلام دشمنی اور مسلمان کشی کی وجہ سے اس کے ہرزہ کو نفرت سے دیکھتے ہیں۔ اور اس کے لیڈروں کی بے ہودہ گویوں اور فحشوں کی وجہ سے اس کو ٹھک و ملامت اور تنگ پاکستان سمجھتے ہیں۔ مگر اس گروہ نے بعض جھوٹے قصے ایسے گھڑائے ہیں کہ نہ صرف بے سمجھے عوام بیکہ بڑے بڑے سمجھے بڑے پاکستانی ذمہ داران نظم و نسق کو دھوکہ دے کر دین من مانی شرارتیں کرنے کے لئے بہمانہ خوشنودی حاصل کرنے میں کامیاب ہو جاتے ہیں۔ اور یہ نادان لوگ ان کے جھانسنے میں آ کر قبول جاتے ہیں کہ ان کا فرض اس شوریہ سر اور دشمنی انتہیت گروہ کی سرکوبی ہے۔

اس کی وجہ یہ ہے۔ اس کی سب سے بڑی وجہ یہ ہے کہ جب مسلم لیگ قائد اعظم کی قیادت میں اس گروہ کی انتہائی مخالفت اور رد کاروں کے علی الاعظم پاکستان حاصل کرنے میں کامیاب ہو گئی۔ تو اس گروہ کے متفق لیڈروں نے جو حکم اور نعت سے روٹی کمانے کے ناقابل ہونے کی وجہ سے بعض جالب زر کے لئے ہمیشہ قوم خویش کرتے چلے آئے ہیں۔ اور درجی جال اختیام کر ل۔ اور دایم اور بائیں دونوں ہاتھوں سے دو رخ شتم کو بھرنے کے لئے اندھن جیا کرتے گئے۔ ایک طرف تو پاکستان کی خیر خواہی جانتے ہیں۔ تو دوسری طرف اپنے قدیم آقاؤں کی قسم کی خدمات جو کئی قسم کی

دعوت سے پیدا ہو گئی ہیں سر انجام دیتے ہیں۔ یہ نہیں کہ حکومت اور مسلم لیگ کے سربراہ اور وہ زعماء اور حقیقت سے نا آشنا ہیں وہ ان باوجود کی رنگ رنگ کو بچاتے ہیں۔ لیکن ان میں سے بعض اس غلط فہمی میں مبتلا نظر آتے ہیں۔ کہ اس مفید گروہ کو احمادیوں اور شیعوں کے برخلاف اشتعال انگیزی کا موثر دینے سے وہ اپنے خلاف اس کی تحریک کارگزاری سے محفوظ رہیں گے۔ چنانچہ اس شہر پر وہ پنجاب اور سندھ میں شہر بہ شہر اور قریب بہ قریب پھیر کر اشتعال انگیزیاں کرتے پھرتے ہیں۔ احمادیوں اور شیعوں کے خلاف عوام کو بھڑکانے میں لیکن یہ ان کا ہر قسم کا کام ہے جو وہ اپنے حقیقی مدعا کی پورہ پوشی کے لئے کر رہے ہیں۔ ان کا حقیقی کام یہ ہے کہ عوام کے جذبات کو برانگیختگی کی جائے۔ ملک میں انارکی اور بے اطمینانی کی فضا پیدا کی جائے۔ اور اس طرح جو کچھ قائد اعظم نے اپنی انتہائی محنت اور کوشش سے مسلمانوں کے لئے حاصل کیا ہے۔ اس کو برباد کر جائے۔ اور اس کے عوض اپنے قدیم آقاؤں سے اپنا روز میرہ حساب معمول پاتے رہیں۔ ہمیں اس پالیسی کی سمجھ نہیں آتی کہ ایک طاقتور پاکستان یہ کوشش کر رہا ہے کہ وہ اسلامی ممالک کے اتحاد و اتفاق میں تمام اسلامی دنیا کی راہ نمائی کرے اور جو بدی جو ظفر اللہ خان کی سعی و کوشش اور نتیجہ اسلامی کردار کی وجہ سے نہ صرف معروف نام اور باقی تمام عرب ممالک بلکہ شمالی افریقہ کے ممالک اور ترکی تک پاکستان کی راہ نمائی کو پسندیدہ نگاہ سے دیکھتے ہیں۔ مگر اندرون پاکستان یہ حال ہے کہ چند شورہ پشت مفرد مولوی نما گلہ باز ملک کے طول و عرض میں آتشِ بغض و عناد کے شعلے بھڑکانے کے لئے کھلے چھوڑ دیئے گئے ہیں۔

خواجہ ناظم الدین نے اپنی سرگودھا والی تقریر میں بے شک درست کہا ہے کہ مسلم لیگ پاکستان حاصل کیے آینا کام ختم نہیں کر سکی۔ بلکہ اب اس کے سامنے حصول پاکستان سے بھی بڑھ کر اس کے استحکام اور اس کی بسودی اور ترقی کی ضرورتیں ہیں۔ اور سوائے مسلم لیگ کے یہ کام کوئی دوسرا جماعت سر انجام نہیں دے سکتی۔ اس کی وجہ یہ ہے کہ مسلم لیگ نے اپنی کامیابی میں تمام خیال ورائے کے مسلمانوں کو ایک مہم جوئی جمع کرنے سے حاصل کیا تھی اور آئندہ بھی اگر کوئی کامیابی حاصل کر سکتی ہے۔ تو اس اتحاد و اتفاق کی وجہ سے حاصل کر سکتی ہے۔

جو اس کا اولین اصول ہے۔ سوال یہ ہے کہ کی احراریوں کو اس طرح ملک کی نفس خراب کرنے اور بدنامی اور بے اطمینانی پھیلانے میں حوصلہ افزائی کر کے مسلم لیگ خود اپنے مقاصد کی تکمیل میں روڑے نہیں اٹھا رہی۔ اور اپنے کئے گئے پر پائی پھرنے کی کوشش نہیں کر رہی؟ کی احمادیوں کے جلسوں کا درجہ پر ہم ہونا معصوموں کے ناحق خون کا بہنا۔ مسجدوں کا جل کر راکھ ہونا مسلم لیگ کے طرہ اختیار میں سرخاب کے پردہ گارہا ہے؟

مخالفت برائے مخالفت

نوٹ۔ ۱۔ یاد رہے کہ "کوشش" اور "تسلیم" ایک ہی ملیر ملک نصر اللہ خان عزیز جو موجودہ دل مصاحب کے حاضر حقہ ترین میں سے ہیں کی اصلاحات میں شائع ہوتے ہیں۔

"مسز روز ویلٹ کی خدمت میں سپاسنا عیدت پیش کرتے ہوئے شہر لاہور کے ۶ لاکھ مسلمانوں کی طرف سے ملک شریعت علی میٹر نے بقول م۔ ش کھڑا کیا "ہم پاکستان کے بسنے والے ہمیشہ آپ کے ملک کو دنیا کی سب سے بڑی جمہوریت سمجھتے رہے ہیں۔ اور آج بھی سمجھتے ہیں آپ کے مقاصد اسلام سے بہت مددگار ہم آہنگ ہیں۔ اسلام آزا دگی اور اخوت سماجی اور اقتصادی انصاف کا علمبردار ہے۔" (ایشیا لاہور)

یعنی اللہ تعالیٰ نے حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم پر جو نبی نازل فرمایا تھا اس کو امریکہ نے خدایا اور رسول کی واپس اور اختیار کے بغیر حاصل کر لیا۔ اور نہ صرف حاصل کر لیا بلکہ اس پر عمل کر کے بیرون اسلام سے طرہ تحقیر بھی وصول کر لیا۔ ملک صاحب کے ارشاد کا یہی منطقی نتیجہ نکلا ہے۔ اگر ملک صاحب کی نیت بھی یہی۔ تو ہم عرض کریں گے کہ ملک صاحب نہ اسلام سے واقف ہیں۔ اور نہ امریکہ سے۔ انہوں نے صرف امریکہ اور اس کے ڈالروں کا نام سن لیا ہے۔ اور پھر روٹی کو دیکھا ہے۔

باشبہد اسلام آزادی۔ اخوت اور سماجی اور اقتصادی انصاف کا علمبردار ہے۔ وہ علمبردار ہی نہیں اپنے بیرونیوں سے ان صفات کے اختیار کرنے کا مطالبہ بھی کرتا ہے۔ مگر امریکہ جس آزادی۔ اخوت اور انصاف کا علمبردار ہے۔ تو اسلام کی آزادی اخوت اور انصاف سے کوئی دور کی نسبت بھی نہیں رکھتی۔ امریکہ ان

صفات کا صرف نام لیتا ہے۔ اور ان نام لینے میں امریکہ کی کوئی خصوصیت نہیں برطانیہ اور روس بھی اپنی کے علمبردار ہیں۔ سوال ہے عمل کا اور ان کی تعمیر کا اور یہاں سے اسلام اور ان امریکہ کے لائے بدل جاتے ہیں۔

کیا ایسا بندہ ہو سکتا ہے کہ مغرب سے مغرب لوگ اپنے خیالات کو اپنی ذات تک محدود رکھیں۔ اور کفار کی خوشامد میں بے سرو پا باتیں کہہ کر وہ اسلام اور پاکستان کو دنیا کی گالوں میں ذلیل نہ کریں۔ (کوثر ۱۳ مارچ ۱۹۵۷ء)

"پنجاب اسمبلی کے عالیہ اجلاس میں جب مخالفت کی گھن گریح تو قیوں نے نظم و نسق کے وسیعہ مورچل پر دنان گولے برسائے۔ راویا کا بیان ہے کہ مسلم لیگ کے قویہ خائے پرنٹا سا چھائی اور وزیر علیا اپنے معذرت کی سفیدی جھنڈی ہلاتے ہوئے یہ عذر پیش کیا کہ یہ نظم و نسق ہمیں انگریزوں سے ورثہ میں ملا ہے۔ اس لئے اس کی اصلاح ہوتے ہوئے ہوگی ہمارے کارفرماؤں کا یہ پیمانہ یا اقتادہ اور خودہ طریقہ ہے کہ جب انہیں نظم و نسق معاشرت میں عیب اور سیاحت اور دوسرے ملکی نجوں کی خرابی کی طرف توجہ دلائی جاتی ہے تو وہ ایک دلوزاہ کے ساتھ ٹری علامتہ صورت بنا کر فرادیتے ہیں کہ ان بھائی تم صحیح کہتے ہو۔ مگر یہ خرابیاں تو انگریزوں سے ہیں ورثہ میں ملی ہیں۔ اور سچا مطالبہ جو طبعی طور پر انگریزوں کے دور حکومت سے بعض دھند رکتا ہے۔ مگر اس سے بھیناکر انہا وعدہ دینا کر دیتا ہے۔

باشبہد نظم و نسق کی شیرازی اس وقت دیکھا ہے جو انگریزوں کے دور حکومت میں تھی۔ مگر ان شیرازی میں جو آج خرابیوں کا دماغ ہو گیا ہے۔ وہ ہمارے اپنے انجینئروں اور سٹریٹ ٹھیکہ داروں اور ڈاکٹروں کی لائی ہوئی ہے یعنی رشوت خواری کی وہ وہاں عام انگریزوں کے عہد میں نہیں تھی۔ جواب ہے۔ کہ یہ پروری خویش نوازی۔ کام چوری اور فراغ سے مخالفت یہ سب عہد حاضر کی پیداوار ہے۔ انگریز سیاستدانوں نے ہمارے ہاتھوں سے وہ آزادی کی تحریکات کو پھیلنے میں بڑا مفاد تھا۔ اور اس کے علاوہ بھی اس کے آثار سے پر بڑی دھاندلی (باقی دیکھیں صفحہ ۳)

میں تیری تبلیغ کو زمین کے کناروں تک پھنچاؤں گا

جماعت اہل حق اور نیشیاء کی تیسری کامیاب سالانہ کانفرنس

ایک لاکھ چوراسی ہزار روپے کے بجٹ آمد و خرچ کی منظوری، کانفرنس فنڈ کا قیام - گیسٹ ہاؤس افراد کا قبول احمدیت

(مرتبہ کم میاں عبدالرحی صاحب مبلغ جزیرہ ہالی (انڈونیشیا))

شائع کرنے کا مطالبہ کیا گیا اس کے متعلق مزوری
 پہلوؤں پر غور کرنے کے بعد کثرت رائے سے یہ
 فیصلہ کیا کہ جماعت کے لئے اپنے ذمہ ایک مہینہ تعداد
 لے لیں۔ اور اس کے مطابق جمعیہ رسالے خرید کر
 اپنے افراد کو دیں۔

چنانچہ اسی وقت ہر ایک جماعت نے اپنا
 وعدہ پیش کیا اور بعض افراد نے بھی انفرادی طور پر
 امداد کا وعدہ کیا جن میں سے بعض احباب کے وعدے
 نہایت خوش کن تھے اور انہوں نے ان سب کو جملے
 خریدے۔ سوگوارہ بجے پہلا اجلاس نماز جمعہ
 وغیرہ ادا کھانے کے لئے بند ہوا۔

خطبہ جمعہ

خطبہ جمعہ میں جناب شاہ صاحب نے حضرت
 امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے ایک
 خطبہ جمعہ فرمودہ ۲ نومبر ۱۹۵۱ء کی طرف توجہ دلائی
 جس میں حضور نے فرمایا ہے کہ۔

"ہمارا مقصد ماری دنیا میں اسلام
 پھیلانا ہے اور یہ مقصد غیر قربانی کے
 پورا نہیں ہو سکتا۔"
 "غور توں اور بچوں کی تربیت کے
 بغیر کوئی قوم ترقی نہیں کر سکتی۔"

اور اس کے علاوہ آپ نے خطبہ میں تحریک مجدد کے
 ماتحت بڑے جوش و خروش سے فرمایا کہ انہوں میں حصہ لینے کی
 اجاب جماعت کو تحریک کی۔

دوسرا اجلاس

تین بجے دوسرا اجلاس شروع ہوا۔ اس میں
 بقیہ تجاویز پر بحث کی گئی۔ جن میں سے ایک تجویز
 سالانہ کانفرنس کے لئے مستقل فنڈ کا قیام بطریق
 ذیل منظور ہوا۔ بندہ روپیہ سے کم ماہوار چندہ
 دینے والے احباب نصف روپیہ اور اس سے زیادہ
 دینے والے کم از کم ایک روپیہ ماہوار کانفرنس فنڈ
 کے لئے دیں۔

ایک تجویز یہ پاس ہوئی کہ ان جماعتوں میں
 جہاں مجلس خدام الاحمدیہ کی بنا نہیں ہوئی وہاں
 جلدی مجلس خدام الاحمدیہ قائم کی جائیں۔ اسی
 طرح نصرت الاحمدیہ قائم کی جائیں

ایک یہ تجویز پاس ہوئی کہ جن جماعتوں میں مبلغ
 نہیں وہاں کی جماعتوں کے لئے جیسے میں کم از کم ایک
 روپہ جناب امیر المومنین صاحب جمعہ کے لئے خطبہ
 لکھ کر بھیجیں

اسی طرح ایک تجویز یہ بھی پاس ہوئی
 کہ جہاں جہاں مبلغ نہیں ایسی جماعتوں
 میں ایڈمنسٹریٹو خود یا دیگر مبلغین کرام میں
 سے کسی کو باقاعدہ پروگرام کے ماتحت
 کچھ عرصہ کے لئے بھیجیں۔ علاوہ ازیں
 بعض اور تجاویز جماعت کی تربیت تبلیغ عظیم
 اور اشاعت اور مرکزی نظام کی
 نسبت بھی پاس ہوئیں۔ جن

جماعت اہل حق اور نیشیاء کے رجسٹریشن کے

متعلق ایک سوال کا جواب دیتے ہوئے آپ نے
 کہا کہ حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز
 کی طرف سے تو وعدہ فرمایا تھا کہ ہم نے جمعیہ
 سو کر ایک ہفتہ ہو اٹل چکے ہیں۔ احباب کی خدمت
 میں انشاء اللہ تعالیٰ جلد ہی اجلاس شروع ہو گا اور
 پھر اگر صحیح دیکھے جائیں گے اور ان تمام وعدوں کے متعلق
 جماعت کے رجسٹریشن میں بھی توجہ دی جائے گی۔
 اس کے بعد ہر ایک نے اپنے اپنے مسائل کو اپنی
 اپنی جماعتوں کی رپورٹوں کے سنسنے کا نوٹہ دیا گیا
 پونے چھ بجے تک جماعتوں میں اپنی اپنی رپورٹیں پیش
 کر سکیں جبکہ نماز مغرب و عشاء اور کھانے کے بعد
 اجلاس بند کیا گیا۔

تیسرا اجلاس

آٹھ بجے تیسرا اجلاس شروع ہوا۔ چوتھیں
 کے وقت کے لحاظ سے اپنی رپورٹیں دوسرے
 اجلاس میں پیش کر سکی تھیں۔ اب ان کو مقدمہ دیا
 گیا۔ جب تمام جماعتوں کی رپورٹیں ختم ہو چکیں تو
 مختلف جماعتوں کی تجاویز ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز
 سے بھی تیار شدہ رپورٹیں سنائی گئیں۔ اور اس کے
 بعد مجلس خدام الاحمدیہ نے بھی اپنی اپنی رپورٹیں
 سنائیں۔ انچھ گھنٹہ تک جماعتوں میں تمام جماعتوں کے
 کام کی رپورٹیں خوش کن تھیں۔ اور نظامی رنگ پیدا
 ہو جانے کا ان رپورٹوں میں جھلک دکھائی دے رہی
 تھی۔ اس کے بعد ضروری اعلانات کئے گئے اور گیارہ
 بجے رات کے تیسرے اجلاس کی کارروائی
 ختم ہوئی۔

دوسرا دن ۲۸ ستمبر ۱۹۵۱ء

پہلا اجلاس

پہلا اجلاس محلہ طیب صاحب نائب سیکرٹری
 مرکزی محمد ہدایان کی صدارت میں تلاوت قرآن
 کریم اور دعا کے بعد آٹھ بجے میں منٹ پر
 شروع ہوا۔ سب سے قبل جناب مرکزی ہدایان
 صاحب نے جماعتوں کی طرف سے پیش کردہ
 تجاویز کا اخصصار مختلف شعبہ جات کے تحت
 میں حاضرین کے سامنے پیش کیا۔ جملہ ۴۴ تجاویز
 تھیں۔ اس کے بعد ان پر بحث شروع
 ہوئی۔ سب سے پہلے رسالہ اسلام کے بہت جلد

کی رپورٹ پڑھ کر سنائی۔ اور سال دوران کے بعض
 جماعتی امور اور نظامی رنگ کے پیدا ہونے کی
 برکت کا ذکر کیا اور بعض امور پر روشنی ڈالی۔ ان دنوں
 صاحب صدر نے مرکزی محمد ہدایان کے اس کے مختلف
 شعبہ جات کے سیکرٹریوں کو اپنے اپنے کام کی سالانہ
 رپورٹ پڑھ کر سنائی۔ چنانچہ سیکرٹری تبلیغ
 اور خارجہ، تعلیم و تہذیب اور تعلیم و تربیت کا
 طرف سے رپورٹیں سنائی گئیں۔ باہر بجے پہلا اجلاس
 ختم ہوا۔ نماز فجر اور کھانے کے لئے اڑھائی
 بجے تک جلسہ کارروائی بند کر دیا گیا

دوسرا اجلاس

پونے تین بجے دوسرا اجلاس شروع ہوا۔
 اجلاس کی کارروائی شروع ہونے سے قبل تمام جماعتوں
 کے نمائندگان کی حاضری لی۔ یعنی ہر ایک جماعت کا نام
 لے کر دریافت کیا گیا کہ آیا اس کے نمائندے حاضر
 ہیں یہاں۔ بات بیان کر دینی مناسب معلوم ہوتی ہے
 کہ ہر اجلاس کی کارروائی شروع ہونے سے قبل سیکرٹری
 جنرل صاحب اس قسم کی حاضری لیتے تھے۔ اجلاس
 کے شروع ہونے سے قبل بعض اعلانات سنائے۔ اس کے
 بعد سیکرٹری امور عام مرکزی محمد ہدایان نے اپنے
 کام کی رپورٹ پڑھ کر سنائی اور ملی رپورٹ کے
 متعلق اعلان کیا گیا کہ جب ۲۹ دسمبر کے اجلاس میں
 نئے سال کا بجٹ پیش کیا جائیگا تو اس سے قبل ملی
 رپورٹ بھی سنائی جائے گی۔

نمائندگان کی طرف اظہار حیالات

نمائندگان کو اپنے اپنے خیالات کے اظہار
 کا موقع دیا گیا۔ چنانچہ بعض نمائندگان نے گذشتہ
 کام کے متعلق اپنے اپنے خیالات کا اظہار کیا
 اور بعض امور دہا رفتے۔ جہاں سیدنا محمد
 نے سوالات کا جواب دیتے ہوئے فرمایا کہ جن
 حالات میں سے ہم گذر رہے تھے ان کو دیکھتے ہوئے
 گذشتہ سال کے اندر ہمیں بڑی کامیابی ہوئی ہے۔
 اکثر دوستوں نے رسالہ اسلام کے طرز پوچھے کے
 متعلق اپنی تئویش کا اظہار کیا تھا۔ جناب شاہ
 صاحب نے ان جماعتوں کا ذکر کیا جن کی وجہ سے
 چند ماہ تک رسالہ شائع نہ ہو سکا۔ یہ ہے کہ
 بھی فرمایا کہ ہم نے غم کو کیا ہے کہ رسالہ انشاء اللہ
 باقاعدہ شائع ہی جائے گا۔

مبلغ شمالی سماٹرا کی تقریر

اس کے بعد جناب بروی ذہبی دھوان صاحب مبلغ
 علاء شمالی سماٹرا نے اپنی تقریر میں فرمایا کہ جس خدا
 کا شکر ادا کرنا چاہیے کہ ہمارے ملک کے اندر انقلاب
 نہیں ہے جیسا کہ جنوبیہ اپنے پیغام میں ذکر فرمایا ہے
 اگرچہ دوسرے ملک سے انڈونیشیا کا امن بیلابیل میں
 مقابلہ کر کے رکھیں تو ہمارے ملک میں ایسا ہی حالت بہت
 اچھی ہے۔ لیکن ہمیں صرف اس پر خوش نہیں ہونا چاہیے بلکہ
 قرآن کریم میں فرماتا ہے "مثل الذین جحدوا لانتزاع
 قتلہم جھلمواھا کمثل الجھار یخولوا اسفلًا"
 پس ہمیں دین کو دنیا پر مقدم کرنے کی طرف توجہ کرنی
 چاہیے۔ اس کے بعد اپنے ایک مخالف کی کتاب سے
 اس کا کچھ حصہ پڑھا کہ سنا ہا جس میں مذکور ہے کہ احمدی
 لوگ بڑے مبر سے مشکلات کا مقابلہ کرتے ہوئے
 ہر موقع پر تحمل سے اپنے خیالات کی اشاعت کرتے ہیں

پریذیڈنٹ جماعت احمدیہ انڈونیشیا کی تقریر

اس کے بعد جماعتی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز
 مسواری ہاروتی صاحب نے ایک بے چوش تقریر کی۔
 ان دنوں کا غیر مقدم کیا اور کہا کہ یہ خوش قسمت
 ہیں کہ لوگ جو آج اس کانفرنس میں جمع ہوئے ہیں
 اور جنہوں نے حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز
 کے پیغام سننا۔ جو کہ ہمارے ایمانوں
 کی دہا دتی کا باعث ہوا۔ آپ نے گذشتہ سال کی
 کانفرنس کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا کہ اس کانفرنس کے
 بعد ہماری جماعتوں کی نظامی حالت میں ایک نئی
 زندگی پیدا ہوئی ہے اور امید ہے کہ اس کانفرنس
 کے بعد اور حضور کا پیغام سننے کے بعد ہماری
 جماعتوں کے اندر ایک نئی روح پیدا ہوگی۔ کانفرنس
 کی اہمیت کا ذکر کرتے ہوئے آپ نے کہا کہ اگر
 ہماری سالانہ کانفرنس کا نتیجہ صرف یہی ہو کہ
 انڈونیشیا کے جوانوں کے مختلف گروہوں سے جماعتیں
 ایک جگہ اکٹھے ہو کر آہ و زاری اور شوش سے ہلکا
 رہ اہمیت میں دکھائیں تو یہی اسی طرز کا مہاں
 ہے کہ اس کے مقابلہ میں خرافات اور دقت کی خرابی
 کوئی حیثیت نہیں رکھتی۔

گذشتہ سال کی رپورٹ

جنرل سیکرٹری جماعتی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز
 راؤین ہدایت صاحب نے پچھلے سال کی کانفرنس

ہیں سے ایک قابل ذکر رشتہ و نا طہ کے لئے ہے۔ اس کے بعد بعض اعلانات کے لئے اور بعض صاف نے اعلان کیا، کہ اس سال شہر کا سر "مصلحت" میں ایک نیشن کو بلا جائے گا۔ اسی طرح ایک مستقل طور پر وسطی جاوہر رکھا جائیگا جہاں کہ اس وقت کوئی مصلحت نہیں۔ مشرفی جاوہر کے تجویز زینور ہے۔ دو نئے مقامی مصلحتیہ ماہ سے متعلقہ کے جائیں گے۔ جن میں سے ایک جنوبی ساڑھی اور دوسرے جاوہر کام کریں گے۔ نیز آپ نے کہا۔ تفسیر کبیر کا ترجمہ انڈویشین زبان میں شروع کیا جائے گا۔ صاحب صدر نے اعلان کیا کہ آج رات کو آٹھ بجے سے مجالس خدام الاحمدیہ اور لجنات اللہ کے عہدہ علیحدہ اجلاس ہوں گے۔ دوسرا اجلاس پانچ بجے ختم ہوا۔

اجلاس خدام الاحمدیہ : آٹھ بجے سے لے کر یکراہ بجے تک مجالس خدام الاحمدیہ کے نمائندگان کا اجلاس ہوا۔ جس میں سارے انڈویشیا کے لے ایک مرکزی مجلس خدام الاحمدیہ کا قیام عمل میں لایا گیا۔ اسی طرح بعض دیگر تنظیمی امور کے متعلق تجاویز پاس ہوئیں۔

اجلاس لجنہ امار اللہ : آٹھ بجے سے شروع ہو کر ڈیڑھ بجے تک یعنی ساڑھے پانچ گھنٹہ لجنات اللہ کے نمائندگان کا اجلاس ہوا۔ جس میں مختلف مسائل تنظیمی اور پر بحث کی گئی۔ یہ بات خاص طور پر قابل ذکر ہے کہ ایک تجویز یہ بھی پاس کی گئی کہ احمدی ستورات میں قربانی کا احساس زیادہ سے زیادہ پیدا کیا جائے۔

تیسرا دن ۲۹ دسمبر ۱۹۵۷ء

پہلا اجلاس :- آج کا پہلا اجلاس زیر صدارت نائب صدر مرکزی عہدیداران جناب راجن کمان ماہ صاحب آٹھ بجے سے شروع ہوا۔ تلاوت قرآن کریم و دعا کے بعد سکریٹری مال مرکزی عہدیداران کی طرف سے مالی رپورٹ پڑھ کر سنائی گئی۔ جس میں ہر ایک جامعہ کے چند دن کی وصولی تفصیل وار سنائی گئی۔ اس کے علاوہ بلیک بورڈ پر ہر ایک جامعہ کے نام کے سامنے چند عام حصہ آمد کی وصولی کی تفصیل برائے سال ۱۹۵۷ء درج شد۔ تا اپریل ۱۹۵۷ء ایک سال اور مئی ۱۹۵۷ء تا اکتوبر ۱۹۵۷ء جمہورہ کی لکھ کر لکھائی گئی ہوئی تھی۔ باقی چند دن کی آمد کی تفصیل جامعہ وار آمد خرچ کی مالی رپورٹ میں پڑھ کر سنائی گئی۔ اس کے بعد بجٹ متوقع آمد خرچ پیش کیا گیا۔ اور اس پر بحث کی گئی۔ یہ بات قابل ذکر ہے کہ جیسا خاک راہر اشارہ کر چکے۔ کہ انڈویشیا کی تاریخ احمدیت میں یہ پہلا موقع ہے کہ جامعہ کی آمد خرچ کا بجٹ جامعہ کے نمائندوں کے سامنے پیش ہوا ہے۔

ایک لاکھ چوراسی ہزار روپیہ کا بجٹ : ایک لاکھ

چوراسی ہزار روپیہ کے قریب آمد کا بجٹ پاس ہوا۔ جس میں سے چوبیس ہزار روپیہ آمد خرچ رسالہ اسلام کے لئے اور اٹھارہ ہزار روپیہ سالانہ کانفرنس کے لئے تخصیص کی گئی۔ اور بقیہ ایک لاکھ بیالیس ہزار روپیہ کے قریب چند عام حصہ آمد کی مدد آمدن تخصیص کی گئی۔ یہ بات قابل ذکر ہے کہ گذشتہ چند دنوں کو مد نظر رکھنے پر جب شاہ صاحب نے کانفرنس سے قبل جو چند عام حصہ آمد کی مدد میں آمدن کا تخمینہ لگا کر مرکز کو بجٹ ارسال کیا تھا۔ تو اس میں انہوں نے ایک لاکھ چھ ہزار کی متوقع آمد دکھائی تھی۔ لیکن اخراجات کے اس متوقع آمد سے زیادہ ہونے کی وجہ سے جامعہ کے سامنے جب اہواز کرنے کی تجویز و تحریک کی گئی۔ تو تمام جامعہ نے نہایت اخلاص کا نمونہ دکھائے ہوئے بخوشی اسے قبول کیا۔ گویا اس طرح تقریباً چھتیس ہزار کا اضافہ کرنے کے لئے احباب نے مصلحتاً نہ جرات کا نمونہ پیش کیا۔ جزا ہم اللہ احسن الجوار۔

اس میں چند تحریک جدید اور دیگر مرکزی چندے و کل طوی چندے شامل ہیں۔

مجھے یاد ہے کہ جب جامعہ کے بجٹ آمد کا اعلان کیا گیا۔ تو پولیس کے رپورٹر حیران ہو کر دیکھ رہے تھے۔ کہ یہ کیا وجہ ہے کہ ایک چوتھی جماعت اس قدر اخلاص اور جوش سے اتنی بھاری رقم ادا کرنے کا وعدہ کر رہی ہے۔ اس میں کیا شک ہے کہ فیروز کے لئے ہماری جامعہ کی مالی قربانی ایک حیران کن امر ہے۔ خصوصاً وہ لوگ جنہیں اس امر کے متعلق پہلے کوئی علم نہ ہو۔ وہ تو جامعہ کی ایسی قربانیوں کو دیکھ کر حیرت کا اظہار کرتے ہیں۔

حسن انتظام - ڈیپلن : اس اجلاس کے دوران میں ایک اور دلچسپ واقعہ ہوا۔ پولیس کے رپورٹر نے تحریری طور پر ہمارے ایک مستظم دہمیر خدام الاحمدیہ سے دریافت کیا کہ کیا طلبہ گاہ کے اندر دوران اجلاس میں سگریٹ پینے کی اجازت ہے۔ اس کو اس سوال کی ضرورت اس لئے درمیں آئی۔ کہ اس نے دیکھا کہ جب گاہ کے اندر ایک فرد (جو ہماری سگریٹ نوشی نہیں کرتا) یہ قابل ذکر بات ہے کہ انڈویشیا کے اندر ایک بہت بڑی بھاری ڈسٹریبیٹ سگریٹ کا استعمال کرتی ہے صرف ہماری جامعہ کے احباب ایسے ہیں۔ جو کہ بہت کم سگریٹ نوشی کرتے ہیں۔ ہمارے اس مستظم نے انہیں جواب دیا کہ آپ بڑی خوشی سے نوش فرما سکتے ہیں۔ صرف ہمارے اپنے احباب کو آداب مجلس کے پیش نظر اس کی اجازت نہیں اس پر پولیس کے رپورٹر نے کہا۔ کہ پھر میں بھی مجلس کے ڈیپلن کا احترام کرتے ہوئے سگریٹ نہیں پیتا۔ بعض غیر احمدی لوگوں نے کہا۔ کہ جس حسن انتظام اور تنظیم سے احمدی لوگوں کے اجلاس منعقد ہوتے ہیں۔

وہ رنگ تو ہمیں سرکاری تقاریب اور کاموں میں بھی نظر نہیں آتا۔

تعاون اخلاص اور جذبہ قربانی :- بجٹ پر بحث ختم ہو جانے کے بعد جناب شاہ صاحب نے مختصر تقریر کی۔ جس میں جامعہ کے تعاون اخلاص اور جذبہ قربانی کا شکر یہ ادا کرتے ہوئے فرمایا۔ کہ ہماری جامعہ کی بلحاظ تعداد اور بلحاظ مالی وسعت کے دوسری جامعہ اور پارٹیوں کے مقابلے میں کوئی حیثیت نہیں رکھتی۔ لیکن اس کے باوجود ہماری جامعہ جو قربانیاں پیش کرتی ہے وہ بڑی بڑی پارٹیاں بھی پیش نہیں کر سکتیں۔ لوگ حیران ہوتے ہیں۔ کہ یہ جامعہ کہاں سے روپیہ لاتی ہے۔ اور ان کے دلوں میں مختلف شکوک بھی پیدا ہوتے ہیں۔ اور پھر میں گھورت قیاس رائیجا کرتے ہیں۔ لیکن جو لوگ احباب کی قربانی کا مظاہرہ اپنی آنکھوں سے دیکھتے ہیں۔ وہ اس بات کو دیکھ کر انجست بدندان ہو جاتے ہیں۔ کہ کس طرح یہ لظاہر بے حقیقت جامعہ بڑی بڑی جامعہوں سے سبقت لے جاتی ہے اس کی وجہ یہ ہے کہ ہمیں وہ ایمان نصیب ہے۔ جو دوسروں کو نہیں حاصل کی تعلیم نے ہمارے فطرت کے اندر خدا کے رسول اور اسلام کی وہ محبت پیدا کر دی ہے۔ جس کے باعث آج اسلام کا عہد نامہ دنیا میں کارٹنے کا ذمہ احمدی جامعہ نے اپنے اوپر بخوشی لے لیا ہوا ہے۔

مگر اس کے باوجود ہم اپنے معیار قربانی سے بہت پیچھے ہیں۔ اور میں کوشش کرتی چاہیے کہ جامعہ کا ہر فرد با شرح چندہ دے۔ جن جن جامعہوں کے نمائندے اس وقت یہاں موجود ہیں۔ میں ان سے امید کرتا ہوں کہ وہ اپنی اپنی حالت میں جا کر انسانی کوشش کریں گے کہ چندے باقاعدہ ادا ہوں۔ اگر دوست پوری کوشش کریں گے۔ تو انشاء اللہ ہماری آمد اس سے بہت زیادہ بڑھ جائے گی۔ اس کے بعد آپ نے زکوٰۃ کی ادائیگی کی طرف احباب کو توجہ دلائی۔ نیز اعلان کیا۔ کہ کوئی آدمی بھی اپنے طور پر زکوٰۃ استعمال نہیں کر سکتا۔ زکوٰۃ کی تمام رقمیں ایک جگہ جمع ہونی چاہئیں۔ اور بعد حضرت امیر المومنین ابوالمختار کی اجازت و فیصلہ کے اس میں سے خرچ کیا جاسکتا ہے۔ اسی طرح شکر کے سود کے متعلق بھی آپ نے اعلان کیا۔ کہ ایسی رقمیں دوست اپنے طور پر استعمال نہیں کر سکتے۔ البتہ تبلیغ اسلام کے لئے تبلیغ فنڈ میں ایسی رقم دی جاسکتی ہیں۔

اس کے بعد خدام الاحمدیہ اور لجنہ امار اللہ کے گذشتہ رات کے اجلاس کی کارروائی و فیصلوں کی رپورٹیں کانفرنس کے سامنے پڑھ کر سنائی گئیں۔ جس کا ذکر ضمنی طور پر لکھا جا چکا ہے۔ اس کے بعد چند اعلانات سنائے گئے۔ اور بارہ بجے

اس اجلاس کی کارروائی نماز ظہر و عصر اور کھانے کے لئے بندی گئی۔ خدام الاحمدیہ کے نمائندگان کے طلبہ میں مرکزی خدام الاحمدیہ برائے انڈویشیا کے قیام کا فیصلہ ہوا۔

دوسرا اجلاس :- آٹھ بجے رات کو دوسرا اجلاس زیر صدارت مکرم عبدالکریم یوسف صاحب نمائندہ مرکزی عہدیداران انڈویشیا برائے ساڑھو صدر انتظامیہ کمیٹی کانفرنس شروع ہوا۔ یہ اجلاس کانفرنس کا آخری اجلاس تھا۔ اس سے پہلے آئندہ سالانہ کانفرنس کے لئے مقام کا فیصلہ کرنا تھا۔ جس کے لئے تاسکلیا۔ جو گجرات اور جا کرتا تین جگہوں کے نام پیش ہوئے۔ ان خیال سے کہ گذشتہ سال سال ۱۹۵۷ء کے لئے کانفرنس کے واسطے تاسکلیا کے حق میں کثرت رائے تھی۔ لیکن جامعہ متفاد کو مد نظر رکھتے ہوئے جناب امیر مبلغ صاحب کی تحریک پر تاسکلیا کے نمائندوں نے پاڈانگ کے حق میں اپنا نام واپس لے لیا تھا۔ لہذا اب کی دفعہ اس اجلاس میں یہ فیصلہ ہوا۔ کہ ۱۹۵۷ء کے لئے کانفرنس تاسکلیا میں ہوگی۔

اس کے بعد یہ اعلان کیا گیا۔ کہ حضرت امیر المومنین ابوالمختار نے انصاف العزیز کی طرف سے آمدہ چھپا ہوا پیغام جامعہ کے نمائندے اپنے اپنے حصہ کے مطابق جزل سکریٹری صاحب سے حاصل کر لیں۔ اس کے بعد احباب کو اپنے اپنے خیالات کے اظہار کا اس الوداعی اجلاس میں موقع دیا گیا۔ چنانچہ کئی جامعہ کے نمائندوں۔ مجالس خدام الاحمدیہ کے نمائندوں اور لجنات اللہ کی طرف سے بھی اپنے اپنے خیالات و جذبات کا اظہار کیا گیا۔ اس کے بعد بعض مرکزی عہدیداران نے اپنے اپنے خیالات کا اظہار کیا۔ تقریباً ہر ایک مقرر نے اپنے اپنے رنگ میں کانفرنس کا مابانی اور اس کی برکات اور خدائے الٰہی رحمتوں اور فضیلتوں کا جو ہمارے ساتھ رہی ہیں۔ (اظہار کیا۔)

اس کے بعد مبلغین کرام نے اپنے اپنے خیالات کا اظہار کیا۔ جہاں ایک طرف مہمانوں کی تشریف آوری کا شکر یہ ادا کیا۔ وہاں مولیٰ امام اللہین صاحب اور جامعہ پاڈانگ کا بھی شکر یہ ادا کیا۔ اور اپنے اپنے رنگ میں کانفرنس کے فوائد پر روشنی ڈالی۔ اور مناسب و ضروری نصائح کیسب سے آخر جامعہ پاڈانگ کے پریذیڈنٹ جناب ابو بکر صاحب نے اس رنگ میں اپنے خیالات کا اظہار کیا۔ کہ احباب جامعہ میں سے اکثر چشم آبر ہو گئے۔ یاد رہے کہ مکرم ابو بکر صاحب آج سے تقریباً بیس سال قبل قادیان دارالامان تشریف لے چکے ہیں۔ اور ان کی بزرگی اور سلسلہ کے ساتھ اخلاص کی وجہ سے طلبہ سالانہ کے موقع پر ایک اجلاس میں انہیں صدارت کا موقع بھی دیا گیا۔ آپ کے دل میں سلسلے بے حد اخلاص اور محبت ہے۔ آپ (باقی صفحہ پر)

ہر جگہ قول اثر نہیں کرتا بلکہ اکثر جگہ نہ تو کا بہت اثر ہوتا ہے

تحریک جدید سال اٹھارہ کا چند سو نمبر شہسبک ادراک کے نئے مجاہدین

حضرت بیچ موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام "کشتی نوح" میں فرماتے ہیں۔

"تخلیل میں ہاگیا ہے کہ تم نیک کاموں کو لوگوں کے سامنے دکھانے کے لئے نہ کرو۔ مگر قرآن کہتا ہے کہ تم ایسا نہ کرو۔ کہ اپنے سارے کام لوگوں سے چھپاؤ۔ بلکہ حسب مصلحت بعض نیک اعمال پوشیدہ طور پر انجام دو۔ جب کہ تم دیکھو پوشیدہ کرنا تمہارے نفس کے لئے بہتر ہے اور بعض اعمال دکھلا کر بھی کرو جب کہ تم دیکھو کہ کھلا دے میں عام لوگوں کی بھلائی ہے۔ تاہم سو دو برسے میں سارا نیکو روگ جو ایک نیکو کام پر جرات نہیں کر سکتے۔ وہ بھی تمہاری پیروی سے اس نیک کام کو کر لیں۔

غرض اے جو اپنے کام میں فرمایا "سب سے اچھے اور عارفانہ" یعنی پوشیدہ بھی غیرت کرو اور دکھلا کر بھی بن حکم کی حکمت اس سے خود زبان زد مادی ہے۔ جس کا مطلب یہ ہے۔ نہ صرف قول سے لوگوں کو سنبھارو بلکہ عمل سے بھی تحریک کرو۔ کیونکہ ہر ایک جگہ قول اثر نہیں کرتا بلکہ اکثر جگہ نہ تو کا بہت اثر ہوتا ہے۔"

حضرت علیہ الصلوٰۃ والسلام کے اس ارشاد کی تعمیل میں ایک نہرت تحریک جدید کے ان مخلصین کی شائع کی جاتی ہے۔ جنہوں نے ۳۰ نومبر ۱۹۲۵ء تک نہ صرف اپنا وعدہ ہی حضور میں پیش فرمایا بلکہ انہوں نے تحریک کے دن اپنے وعدہ کی رقم بھی امانت کے ساتھ پیش حضور کر دی جزا، منت، امن، جزا اور

اس نہرت کو دیتے ہوئے ان دستوں سے عرض ہے جن کے وعدے اب تک پورے نہیں ہوئے۔ اور ان کی خواہش اور آرزو ہے کہ وہ بھی اچھے سال میں ادا کر کے حضور راہۃ اللہ قال کی بکواسٹو دی اور عا کے حامل ہوں۔ انہیں چاہیے کہ اپنے وعدے ۳۱ مارچ تک پورے کر لیں۔ اور ان میں داخل فرمائیں۔

اس لئے ایک نہرت، ان احباب کرام کی شائع کی جانے لگی۔ جو وعدے آفریزی سب سے بڑے نیک پورے پئے ہیں۔ کیونکہ وہ احباب میں جنہوں نے حضور راہۃ اللہ قال کی امانت میں اپنا وعدہ پاکستان کے معدوں کی کمی و حاجت سے قبل ادا کر دیا جو انہوں نے امانت سے بھی اچھے سال میں پورے کیا۔ کہہ معدوں کے ساتھ ہی ادا کیا ہے اور حضور راہۃ اللہ تعالیٰ کی پیروی میں ادا فرمایا ہے۔ اس لئے یہ نام بھی عقرب شائع ہوں گے۔

اس کے بعد ۳۱ مارچ تک ادا کرنے والے مجاہدین کے نام بھی حضور کی خدمت میں دعا کے لئے پیش کر کے شائع کیے جائیں گے۔ پس دوست اچھے سے اچھے وعدہ میں مصروف عمل ہوں کہ ان کے وعدے ۳۱ مارچ تک سونے ہی مرکز میں ادا ہو جائیں۔ اللہ تعالیٰ تو فریق عطا فرمائے۔ آمین نہرت یہ ہے۔

۸۸/-	حضرت محمد متنبی بی بی علیہ صیاح جو پورہ میں صاحب
۲۲/-	حضرت علیہ صاحبہ
۵۰/-	ذین بیگم صاحبہ بنت ڈاکٹر رحمت اختر خاں جٹا
۱۱۲/-	فاضلہ بی بی صاحبہ بنت علی صاحبہ شملوی پشتر رولہ
۲۰/-	حضرت علیہ صاحبہ مرحومہ صاحبہ فاضلہ بی بی بنت علی
۵۶/-	آؤ بی بی صاحبہ موصوف
۱۲/۶	میر محمد عالم صاحب آؤ بی بی صاحبہ رحمن احمدیہ
۱۲/۶	حضرت علیہ صاحبہ میر محمد عالم صاحب
۱۲/۶	آؤ بی بی صاحبہ رحمن احمدیہ
۱۰۵/-	چوہدری عطاء محمد صاحب بیکر ٹری پشتر رولہ
۱۰/-	مولوی محمد ابراہیم صاحب خلیل انزلیقہ
۲۲/-	چوہدری سلطان احمد صاحب بسرا
۱۰/۸	دفترا انت تحریک حیدر
۱۰/۸	سرتی روشن الدین صاحب رولہ
۸/۱۲	میاں جان محمد صاحب پوشین پشتر رولہ
۶۲/-	مکملہ پشتر رولہ
۱۰/۸	سرتی اختر بخش صاحبہ
۱۱/۲	حضرت مولانا بی بی علیہ سرتی نقیب الدین صاحب
۸/۳	مرحوم رولہ

۵/۲	چوہدری شاہ محمد صاحب بیک ۲۹۵ لال پور
۹۱/-	علیم شوق محمد صاحب بیک ۲۹۵ لال پور
۳۲/-	حضرت مولانا بیگم صاحبہ ایلیم صاحبی محمد ابراہیم
۶/۲	صاحبہ بی بی
۵۰/-	مانند عاقبت احمد صاحب نارو والیہ احمد شکر
۲۰/-	صاحبہ محمود احمد صاحب دودر میٹر لکھنؤ لال پور
۲۰/-	علیہ صاحبہ
۲۰/-	عائذ ڈاکٹر محمود احمد صاحب بسرا
۱۳/-	دودر احمد صاحب
۱۲/-	آمنہ خان صاحبہ
۱۵/-	ناظر خان صاحبہ
۱۲/-	صاحبہ خاتون صاحبہ
۱۲/-	سلیمہ خاتون صاحبہ
۱۲/-	سیرہ خاتون صاحبہ
۱۲/-	لشیرہ خاتون صاحبہ
۱۲/-	صغیرہ رشیدہ دختر لالہ
۳۱/۸	حضرت مولانا صاحبہ ڈاکٹر حافظ صاحب بیگم
۲۰/-	محمد علی صاحبہ سرگودھا
۴/۶	چوہدری خورشید احمد صاحب گوندل جگت شہا پشتر
۸/۶	عبد الغنی صاحب
۱۱۲/۲	مارس سلطان عالم صاحب گوندل
۶۵/-	چوہدری رحمت خان صاحب دھیک کھان
۴/۸	رشید بی بی صاحبہ اللہ عطاء محمد صاحب
۵/۸	ڈاکٹر عبد الحکیم صاحب جہلم
۱۴/-	میر بخش صاحب محمود
۲۵/-	فتح محمد ابراہیم صاحب کنیشیل پولیشنگ مری
۱۵/-	حضرت علیہ صاحبہ
۴/-	ملک سعادت احمد صاحب کسوال مظلا
۵/۸	حضرت علیہ صاحبہ
۳۲۵/۱	سیٹھ اللہ جو ایسا صاحب لٹان
۲۲	آپ نے حضور کا ارشاد و تمہارے پڑھ کر کہ تحریک جدید ہیئت خاک و در سے گزری ہے۔ دستوں نے ادا کی ہیں
۲۲	کوفت غفلت سے کام لیا ہے۔ آپ نے اس مال ملک کی رقم چھٹی پیش حضور کر دی
۳۴/۸	چوہدری محمد علی صاحب بیک سلفا لٹان
۱۰/۸	حضرت علیہ صاحبہ ملک حسن محمد صاحب الہ آباد پشتر
۶۱/۵	چوہدری محمد اکرم خان صاحبہ ت آباد پشتر سندھ
۶۱/۱	منشی اختر رضا صاحبہ ت آباد پشتر سندھ
۳۲/۱	میر محمد اسماعیل صاحبہ جن بلوچستان
۱۰۰/۱	چوہدری عبد حق خان صاحبہ میر جماعت کراچی
۲۰/۱	آپ نے پہلے گزشتہ سال کو وعدے ۲۰ پر امانت کر کے
۹۰/۱	ادرا فرمایا تھا یہ رقم و راہۃ اللہ تعالیٰ کا خطبہ ۳۰
۲۰/۱	نومبر پڑھنے سے پہلے ہی تھی۔ مگر حسب حضور کا خطبہ پڑھا
۲۰/۱	تو وہی جیسے ایک ہتر لکھ دیا۔ اور مزید ایک سو بھی
۲۰/۱	میاں عبد الحق صاحب رانہ پشتر لکھنؤ کراچی
۲۰/۱	آپ نے گزشتہ سال کے ۱۲/۱۲/۱۱۳۵ ادرا فرمایا لیکن
۲۰/۱	حضور کا خطبہ پڑھ کر تحریک جدید کی تبلیغی سیکم کی اہمیت
۲۰/۱	ضرورت کے ۳۵/۱۰۰ میں تبدیل کر دیا۔
۲۰/۱	حضرت علیہ صاحبہ میں عبد الحق صاحب رانہ کراچی

چوہدری محمد مدمل صاحب کراچی ۳۱۳/-
خان رفیع الزمان خاں صاحبہ ۱۵۳/۱۲/-
آپ نے ۵/۱۰ گزشتہ سال دینے تھے غلط پڑھنے سے پہلے
۱۰۰ اکوڑہ کر کے ادرا فرمایا اور اب مزید ۳۱/۱۲/۱۵۳ گزشتہ سال
تھے گزشتہ سال سے گئے تھے ہی زیادہ وعدہ کیا ہے
ڈاکٹر محمد نسیم صاحب مارٹن روڈ کراچی ۱۳۸/-
میرزا محمد احمد صاحب ۱۶۰/-
آپ نے ۱۰/۱۱/۵۰ امانت فرمایا اور ادرا فرمایا۔
ملک سعادت علی صاحب کراچی ۵۱/-
حضرت کلثوم بیگم صاحبہ ۸۱/-
حضرت ڈاکٹر محمودہ اختر صاحبہ ۲۸۰/-
گزشتہ سال ہی آپ نے وعدہ کے ساتھ ہی ۲۰۰ دیا تھا
اس سال ۲۵/۱۰ اپنی طرف سے ۱۰/۱۵ دیا وہ تھا
مرحومہ کی طرف سے اور ۸۰/۱۰ نمبر دفترا اور ۱۰/۱۰ نمبر
پس کی طرف سے کر کے ۲۰/۱۰ دیا ہے اور فرمائے
چوہدری لطیف احمد صاحب طاہر کراچی ۱۵۰/-
وعدہ ۱۰ پہلے ۵/۱۰ دیا ہے اور فرمایا تھا مگر غلط پڑھا کہ
اسے بدل کر دیا۔ اور تحریک جدید کا کام خود مصیبت سے
گہری لپی کے کرتے ہیں۔
چوہدری بشیر احمد صاحب سو پور بازار کراچی ۸۰۰/-
میر محمد شمیم احمد صاحب ۵۰۰/-
آپ نے ۱۵/۱۲/۸۵ امانت کر کے ادرا فرمایا
منشی کریم بخش صاحب کراچی ۱۵۹/-
شیخ عبد الحق صاحب بیک لالہ ۱۲۵/-
۲۰ کا مزید امانت فرمایا۔
چوہدری شرف احمد صاحب البیڑ انزلیقہ کراچی ۱۶۵/-
ڈاکٹر حاجی خان یوسف زئی صاحب ۱۸۰/-
چوہدری محمد ابراہیم صاحب رشید ۳۳۱/۱۲/-
بابو محمد حمید صاحبہ ۵۰/-
چوہدری شرف احمد صاحب کابوہری ۲۸/۸
مردانہ احسان حق صاحب کراچی ۴۵/-
نہرت، دفترا ل کے اٹھارہ برسوں سال کے مجاہدین
کی ہے۔ ہر عام نوٹ کر کے اور آج سے ہی ایسا
مخبر پیدا کرنا چاہئے۔ کہ اس کا وعدہ ۳۱ مارچ تک
سوی صدی پورہ ہو جائے کیونکہ یہ وہ تاریخ ہے جس
میں پھر وعدے ادا کرنے والے جہان سال بقرون
اکار لوگوں کی نہرت اول میں آجائے ہیں۔ وہاں وہ خود
بھی اس اقدام کی وجہ سے ادا مال ثواب حاصل کرتے
اور تبلیغ کے کام کو خاص مدد پہنچانے والے ہوتے
ہیں۔ یہ تو ظاہر ہے کہ بیرونی ممالک کی تبلیغ کا سارا
بوجھ دفترا اول پر ہے۔ اس لئے انہیں ابھی سے
ایسا مال کر کے ماننا چاہئے۔ کہ ۳۱ مارچ تک ہی ان
کا وعدہ پورا ہو جائے۔ ایسے تمام مجاہدین کے تمام
حضور کی خدمت میں دعا کے لئے پیش کر کے اجازت
الفضل میں شائع بھی کر دیئے جائیں گے۔
انشاء اللہ تعالیٰ
دو کلیل المال تحریک جدید رولہ

حب طہارہ طہرہ: اسقاط حمل کا مجرب علاج - فی تولدہ ذریعہ اولیہ مکمل خوراک گیارہ تولدہ کے لیے چودہ روپے حکیم نظام جان اینڈ سنز کوہاٹہ

جماعت مائے احمدیہ انڈونیشیا کی کانفرنس (تفصیلی صفحہ ۵)

تقریر کے دوران میں خود بھی روتے تھے۔ اور دوسروں کو بھی رولاتے تھے۔ اللہ تعالیٰ اس بزرگ انسان کو دیرینک سلامت رکھے۔ خاتمہ پر جناب امیر مبینین صاحب نے لمبی دعا فرمائی۔ جبکہ تقریباً تمام اصحاب پر ایسی رقت طاری ہوئی۔ کہ عام کے دوران میں اصحاب گرا گرا کر رو رہے تھے۔ ہماری یہ روحانی محفل رات کو ڈیڑھ بجے ختم ہوئی۔

تبلیغی جلسہ:- جو پچھلے روز یعنی ۳ دسمبر کو شہر پاڈانگ کے ایک بڑے سینما ہال کیٹیٹل (Kattil) نامی میں جماعت کا تبلیغی جلسہ ہوا۔ اس کے متعلق پہلے سے اخبارات اور ریڈیو کے ذریعہ نشر کروا دیا تھا۔ علاوہ ازیں تین صد کے قریب موزوں کے خطوط کے ذریعہ بھی جلسہ میں شمولیت کے لیے دعوت دی گئی تھی۔ اس جلسہ میں جماعت

کے تین مبینین کرم سیدتہ محمد صاحبہ۔ کرم مولوی عبدالواحد صاحب اور کرم ملک عزیز صاحب صاحب نے تقاریر کیں۔ اس جلسہ کی کارروائی کے متعلق کوکل روز نامہ اور ریڈیو پر نہایت خوشگوار اور عمدہ رپورٹیں نشر ہوئیں۔ جس کے متعلق ایک علیحدہ مضمون اصحاب کے مطالعہ کے لیے پیش کیا جائیگا۔

نو مبالغیوں:- کانفرنس کے موقع پر سات سائے افراد سمیت ایک سلسلہ عالیہ احمدیہ میں داخل ہوئے۔ اس کے بعد ۳۰ دسمبر اور ۶ جنوری ۱۹۵۲ء کے تبلیغی جلسوں کے بعد ۶ جنوری تک ۴۰ مزید مبینین ہوئے۔ اللہم زد خیر۔ ان نو مبالغیوں میں جناب مولوی ابوبکر ایوب صاحب مبلغ مالینیہ کے دو ماموں بھی ہیں۔ تمام بزرگواروں کے ساتھ اور اصحاب کرام سے عاجزانہ درخواست ہے۔ کہ انڈونیشیا میں ترقی احمدیت کے لیے دعائیں جاری رکھ کر عند اللہ ماجور ہوں

دعاے مغفرت

منا سدا رک والدہ محترمہ ملک بی بی آف فیض اللہ عک مورثہ ۲۴ مارچ ۱۹۵۲ء کو کراچی میں۔ ہاں اللہ تعالیٰ راہ رحمتوں۔ جناب کرام دعا فرمائیں خدا تعالیٰ امیر محمد صلی اللہ علیہ وسلم سے توفیق فضل بخش فرمائیں۔ تقریر محمد یاران صلوات اللہ علیہم اجمعین اور نظام منگھڑی صاحبہ نے دل سے دعا فرمائی۔ ان کے ہاتھوں سے تھک نظر کیا جاتا ہے۔ رجعت لے کر جہنم لے کر لڑیں۔ بلکہ نذر اور نہایت بیکار ہو کر تبلیغ بیکار ہو گیا۔ بیکار ہو کر تعلیم و تربیت۔ میان ناصر علی صاحب۔ بیکار ہو کر امور عامہ بلکہ محمد مستقیم صاحب رانا علی صاحب کو بھی مجبور کیا جائے۔

اس زمانہ میں خدا تعالیٰ کا غضب

دوای فیصل الہی

قیمت مکمل کو روپے ۱۶/-

دوای خانہ آبادی مقوی دل

علاج اظہر اور محین حمل کے لئے بہت

ہی فائدہ مند ہے قیمت ۱۰/-

علاج اظہر اور محین حمل کے لئے بہت

ہی فائدہ مند ہے قیمت ۱۰/-

عبداللہ الدین گنڈرا آباد دکن نارتھ ویسٹرن ریپبلک

چک ۳۳ جنوبی ضلع سرگودھا میں تبلیغی جلسہ

پہلے اجلاس کی کارروائی ۶ فروری ۱۹۵۲ء کو ۸ بجے شب زیر صدارت کرم ابو الوطار صاحب جالندھری تلاوت قرآن کریم و نظم شروع ہوئی۔ جناب صدر صاحب نے اقسامی تقریر فرماتے ہوئے جلسہ کی غرض و غایت اور جماعت احمدیہ کا نصب العین بیان کیا۔ مولوی ظہور حسین صاحب سابق مبلغ بنارائے قائم المبینین کی صحیح تقریر پر روشنی ڈالی۔ دوسرا اجلاس مورخہ ۷ فروری کو ٹھیک ۸ بجے صبح شروع ہوا۔ تلاوت و نظر کے بعد جناب قریشی محمد نذیر صاحب شافی پروفیسر جامعہ احمدیہ نے اجماعی اور غیر اجماعی میں کی فرق ہے کے موضوع پر تقریر فرمائی۔ ان کے بعد جناب مولوی ظہور حسین صاحب نے شان قائم المبینین صلی اللہ علیہ وسلم پر مبسوط تقریر فرمائی۔ جناب ابو الوطار صاحب نے صدارت حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام بیان فرماتے ہوئے مخالفین کے اعتراضات کے جوابات بھی بیان فرمائے۔ اور پھر اجلاس کھانے اور نماز جمعہ کے لئے ختم ہوا۔ خطبہ جمعہ میں جناب ابو الوطار صاحب نے جماعت کے اصحاب کو قرآن کریم پڑھنے اور اس پر عمل کرنے کی تحریک فرمائی۔ تیسرا اجلاس ۸ بجے دو گرام کے مطابق ٹھیک ۱۰ بجے شروع ہوا۔ تلاوت اور نظر کے بعد جناب حافظ فیض احمد صاحب نے عنایت زمانہ تبارک صدارت حضرت مسیح موعود علیہ السلام قرآن مجید اور احادیث کے نامت کی۔ ان کے بعد جناب قریشی محمد صلیب صاحب تقریر فرمائی۔ اپنی تبلیغی سیاست کے حالات بیان کرتے ہوئے صدارت احمدیت بیان کی۔ آخر میں ڈاکٹر عبداللہ صاحب اختر جونی صدر جلسہ نے اجراء اور پاکستان کے موضوع پر تقریر فرمائی۔ ٹھیک ساڑھے چار بجے جلسہ دعا پر ختم کیا گیا۔ چوتھا اجلاس آٹھ بجے رات شروع ہوا۔ تلاوت و نظر کے بعد جناب حافظ صاحب قریشی صاحب تقریر اور مولوی سعید الرحمن صاحب نے تقریر فرمائی۔ ڈاکٹر اختر صاحب نے مخالفین کے اعتراضات کے جوابات دیئے۔ جلسہ سرگودھا سے کامیاب رہا۔ اور غیر اجماعی اصحاب نے کثرت سے شرکت کی اور اچھا اثر لے کر گئے۔ (سکریٹری جماعت احمدیہ چک ۳۳ جنوبی ضلع سرگودھا)

لاہور ڈوٹرن سینڈ ٹولس

دستخط کنندہ ذیل کو مندرجہ ذیل کام کے لئے نمونہ شدہ مطلوب میں جو کہ مجوزہ فارموں پر بوقت دو بجے دوپہر تک حاصل کیے جائیں گے یہ فارم مبلغ ایک روپیہ کی گائی کی ادائیگی پر دفتر مندرجہ ذیل سے ۱۲ بجے دوپہر تک تیار ہونے کے لئے مارجن ۱۲ بجے دوپہر تک حاصل کیے جاسکتے ہیں یہ نمونہ فارم اسی دن بوقت تین بجے شام تک کے سامنے کھولے جائیں گے۔

قیمت کا تخمینہ ۱۰۰/- روپے

تمام تفصیلات و نمونہ شدہ ذیل کے دفتر میں کسی بھی کام کے دن بھی جاسکتی ہیں۔ ڈوٹرن سینڈ ٹولس لاہور

لاہور ڈوٹرن سینڈ ٹولس

تربیاق اظہر اصل ضائع ہو جاتے ہوں یا بچے فوت ہو جاتے ہوں فی شیشی ۲/۸ روپے مکمل کو روپے ۲۵/- دو لٹراں ذرا الدین جو حائل بلڈنگ لاہور

ایم بم کے اثرات کے متعلق ایک جاپانی سائنسدان کا انکشاف

ٹوکیو ۱۲ مارچ۔ جاپان کے ایک ماہر سائنسدان نے ان دونوں کی طبی تاریخ کا مطالعہ کیا ہے۔ جن کی صحت پر ہیروشیما پر گرنے والے بم کے اثرات اور اندازہ ہوا تھا۔ انہوں نے اعلان کیا ہے کہ میں یہ نتیجہ نہیں کرنا کہ ہم کے خراب اثرات نسل در نسل ہوتے رہتے ہیں۔ ہیروشیما کے اس ڈاکٹر کا بیان ہے کہ تین سال کے بعد آئندہ نسل میں ان اثرات کے ردیوت ہونے کا خطرہ دور ہو جانا ہے۔

آپ نے بعض طبی حلقوں کے ان نظریات کی تردید کی ہے کہ ایم بم کی ریڈیائی شعاعوں کا اثر تولیدی اعضاء پر اس طرح پڑتا ہے کہ دس یا بیس سال بعد پیدا ہونے والے بچے بھی اسی تکلیف میں مبتلا ہوتے ہیں جو تکلیف فوراً ہی گرنے کے بعد پیدا ہونے والے بچے کو لاحق ہوتی ہے۔

ان کا بیان ہے کہ جن عورتوں پر ایم بم گرنے سے اس قسم کے اثرات ہوئے تھے۔ وہ اب بالکل تندرست ہو گئی ہیں۔ ۱۹۵۱ تک بم کے اثرات کا پتہ چینا تھا۔ مگر اب نہیں۔ ایک اور ڈاکٹر نے انکشاف کیا کہ جو لوگ بم کے دھماکے کے فوراً بعد بیمار پڑ گئے تھے۔ ان کی جسمانی حالت میں عجیبے عجیبے تبدیلیاں رونما ہوئیں۔ جسم کے مسامات میں جھٹک پیدا ہو کر بڑھی گئی۔ سخی کہ اس سائنسدان نے وہ لوگ ہلاک ہو گئے۔ (اسٹار)

شام کی نئی ٹیکوں کا اجراء

بادشاہوں کو ان کے سپرٹ چھینے جا چکے

دشمن ۱۲ مارچ۔ شام میں ڈاک کی ٹیکوں کا ایک مکمل نیٹ ورک جاری کیا جا رہا ہے۔ ٹیکوں اور ڈاک ٹیکوں کے لئے مختلف قیمتوں کی ٹیکوں کو چارج کر دیوں میں تقسیم کیا گیا ہے۔ ڈیکسٹریاں خاص شہری نظاروں سے لئے جا رہی ہیں۔ انہیں شام کے فن کاروں نے تیار کیا ہے۔ (اسٹار)

اقوام متحدہ میں لیبیا کی شمولیت کا مسئلہ

پاکستان تجویز پیش کرے گی

نیٹارک ۱۲ مارچ۔ اقوام متحدہ میں پاکستان کے مستقل مندوب پروفیسر احمد رضا بخاری نے "اسٹار" کو بتایا کہ مستقل قریب میں میں اقوام متحدہ میں لیبیا کی شمولیت کا مسئلہ مناسب موقعہ دیکھ کر پیش کروں گا

پاکستان کی طرف سے سرکاری طور پر درخواست کی جا چکی ہے کہ اس مسئلہ پر غور کیا جائے۔ یارہے برس میں روس نے لیبیا کی رکنیت کے مسئلے کی مخالفت کی تھی۔ سرٹوٹیکو نے اسے سلاوی کونسل کے اراکان کو جنرل اسمبلی کی اس قرارداد کا متن بھیج دیا ہے جس میں مطالبہ کیا گیا ہے کہ چونکہ لیبیا ایک آزاد اور خود مختار ملک کی حیثیت حاصل کر چکا ہے لہذا اقوام متحدہ کی رکنیت کا درخواست بھی کی ہے اس لئے اسے چارٹر کی دفعہ ۴ اور جنرل اسمبلی کی سابقہ سفارشات کی بنا پر اقوام متحدہ میں شامل کر لینا چاہئے۔

مصر میں اقتناع شراب کا منسوخ

قاہرہ ۱۲ مارچ۔ ایران نمائندگان کے اعلان کے بعد مصر میں شراب کی کشیدہ اور آلودہ فروخت اور مستام الکحل والی منادات کے پتے کو منسوخ قرار دینے کیلئے ایک سوودہ قانون پیش کیا ہے۔ پارلیمنٹ کا اجلاس شروع ہونے پر یہ سوودہ زیر بحث آئیگا۔

حکومت اور مالیات کی طرف سے حال ہی میں سفارشی کی گئی ہے کہ بعض ترسیلات کے بعد اس کو منسوخ کر دیا جائے۔

تجزیہ کی گئی ہے کہ شراب نوشی کی سرحدیں ماہ قید اور ایک سو پونڈ تک جرمانہ رکھی جائے۔ دروازہ اور فروخت کرنے والوں کو چھ ماہ قید ۵۰۰ پونڈ تک جرمانہ کیا جائے۔ سوودہ پیش کرنے والوں کا بیان ہے کہ اخراج شراب سے جو سامان ترقی نوآباد حاصل ہوں گے۔ ان کے پیش نظر ٹیکس اور ایکڑا کے محصولات کا نقصان کو حقیقت نہیں رکھنا (اسٹار)

مشرق وسطیٰ میں ہڈی دل

دھقی ۱۲ مارچ۔ شام کے محکمہ زراعت کی طرف سے عراقی اور اردنی حکام کو کہا گیا ہے کہ وہ اپنے علاقوں میں ہڈی دل کی نقل و حرکت سے متعلق شامی حکام کو مطلع کرتے ہیں تاکہ شام میں کسی متوقع حملے کا روک تھام کی تیاری میں رازدقت کی جا سکے۔

سوڈی عرب میں برطانی اور مصری پورٹ سوڈی عرب کے حکام کے ساتھ مل کر ہڈی دل کا مقابلہ کرنے میں مصروف ہے۔ وہاں کی اطلاعات سے معلوم ہوتا ہے کہ ہڈی دل عرب کی جانب رخ کرتے ہوئے ہے۔ (اسٹار)

نئی بھارتی پارلیمنٹ کا اجلاس

نئی دہلی ۱۲ مارچ۔ ہندوستان کی پارلیمنٹ کا پہلا اجلاس ۱۱ مارچ کو ہوا ہے۔ جمہوری پارلیمنٹ کو تشکیل دیا گیا۔

مصری برطانوی تنازعے کے متعلق شامی اخبارات کی رائے

دمشق ۱۲ مارچ۔ شامی اخبارات میں عام طور پر مصری جنرل اور مصر کی حکومت کے تبدیل ہونے کی اطلاعات کو بڑی اہمیت دی گئی ہے۔ آزاد اخبار "الف بائے" نے تحریر کیا ہے کہ علی ماہر پانٹن کی حکومت سے متعلق ہونے کی خبر بہترین تعجب انگیز تھی۔ گذشتہ گذشتہ اب تک مصر میں اس قدر سوجان چیز واقف نہیں ہوا۔

اخبار مذکورہ نظر ہے کہ عربوں کے دلوں میں مصر کی بہت قدر ہے۔ عرب اسے عزت و توقیر کی نظروں سے دیکھتے ہیں۔ اور اس کے موقف کے حامی و معترف ہیں۔ ہم برطانیہ کو مشورہ دیتے ہیں کہ وہ سکون سے کام لے نیز اسے مصر کے معاملہ میں مداخلت سے کوئی فائدہ نہیں ہوگا۔

"الایام" نے اپنے ادارہ میں اس امیر کا اظہار کیا ہے کہ مصر کے حالات کا نتیجہ تو ہی اتحادی قوتوں میں برآمد ہوگا اور لکھا ہے کہ شامی مصنف کی صورت حال کو عرب نقطہ نظر سے دیکھتے ہیں۔ کیونکہ عربوں کے ایک ہی زنجیر کی کڑیاں ہیں۔ اخبار مذکور نے ان دو کاٹوں پر اظہار آفسوس کیا۔ جن کی بناء پر علی ماہر پانٹن کو مستعفی ہونا پڑا۔ اور امید کی گئی کہ مصری قوم ان دو کاٹوں کو دور کرنے میں کامیاب ہو جائے گی۔

"القباہ" نے کہا ہے کہ مصر میں حالات نہایت تیزی سے ترقی کر رہے ہیں۔ (اسٹار)

شامی مال اور حکومت اردن

عمان ۱۲ مارچ۔ اردن کی وزارت تجارت نے تمام رجسٹرڈ باغیچہ رجسٹرڈ شہر تاجروں کو اجازت دیدی ہے۔ کہ وہ شام سے بعض اشیاء کو آزاد آمد کر سکتے ہیں۔ ان اشیاء میں سبزیاں، پھل، بیج وغیرہ شامل ہیں۔ ان اشیاء کو آزاد آمد دینا شام کے لیے بھی بہتر ہے۔ (اسٹار)